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ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΘΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ  

ΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 

Ο εκλογικός συνδυασμός  Συμμαχία για την Ανατροπή στο Μαρούσι αποτελεί μια ενωτική –

αγωνιστική – ανατρεπτική παρέμβαση στο Δήμο Αμαρουσίου, που συγκροτήθηκε τον Ιούλιο του 2023, 

μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες στη βάση της εκλογικής συνεργασίας, ανεξάρτητων δημοκρατικών 

πολιτών, από  δυνάμεις της  μαχόμενης Αριστεράς και των τοπικών κινημάτων καθώς και των 

Δημοτικών κινήσεων «Ενότητα – Ανατροπή και Έργο για το Μαρούσι» και «ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ 

ΤΕΙΧΩΝ». 

Συλλογικότητες και πρόσωπα με διαφορετικές πολιτικές αφετηρίες και ιδεολογικές αναφορές ενωθήκαμε 

για να προωθήσουμε στην τοπική κοινωνία καταρχήν αλλά και στο δημοτικό συμβούλιο, τους στόχους 

της εκλογικής μας διακήρυξης. 

Όσοι/-ες συμμετέχουμε στο συνδυασμό δεσμευόμαστε να υπηρετήσουμε με αγωνιστικότητα, και 

συνέπεια τις συλλογικές δημοκρατικές διαδικασίες και τους στόχους μας.  

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ θα εφαρμόσει στην πράξη αυτό που οραματιζόμαστε και για την κοινωνία ολόκληρη. 

Δηλαδή τις αρχές της άμεσης δημοκρατίας και της συλλογικής λήψης των αποφάσεων στα πλαίσια της 

ομοφωνίας ή της μέγιστης δυνατής πλειοψηφίας, αν αυτό απαιτηθεί. 

Η δημόσια εκπροσώπηση μας θα γίνεται με εναλλαγή από πρόσωπα αιρετά και ανακλητά από τη γενική 

συνέλευση του συνδυασμού. 

Η Διακήρυξη που παρουσιάζουμε σήμερα και το εκλογικό μας πρόγραμμα θα επικυρωθούν από τη 

Γενική Συνέλευση του συνδυασμού που θα γίνει πριν από την  κατάθεση του ψηφοδελτίου. 

 

Συμπολίτες, Συμπολίτισσες 

Σε σχεδόν  δύο μήνες από σήμερα θα διεξαχθούν οι  αυτοδιοικητικές εκλογές  για την ανάδειξη 

Δημάρχου και Δημοτικού Συμβουλίου, σε μία ιδιαίτερη και δύσκολη περίοδο, όπου συνεχίζουν να   

βάλλονται   οι πολίτες από την αντιλαϊκή και αντιδραστική πολιτική της κυβέρνησης της Ν.Δ.  

Ακρίβεια, ανεργία, εκτόξευση στα ύψη των ενοικίων, απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων,  

καθήλωση των μισθών, ιδιωτικοποίηση των δημόσιων αγαθών και όλα αυτά συμβαίνουν μέσα σε 

ένα κλίμα ανασφάλειας, φόβου και συρρίκνωσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Οι Δήμοι ασφυκτιούν μέσα σε ένα αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο που εκμηδενίζει κάθε έννοια τοπικής 

αυτοδιοίκησης και δημοκρατίας. Μεταφέρονται στους Δήμους όλο και περισσότερες αρμοδιότητες, αλλά 

την ίδια στιγμή η συνεχώς μειωμένη κρατική χρηματοδότηση και η υποστελέχωση τους οδηγεί στην 

απώλεια του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα τους. Κρίσιμες κοινωνικές υπηρεσίες καταρρέουν,  

εμπορευματοποιούνται ή  εκχωρούνται στον ιδιωτικό τομέα. 

Η τακτική χρηματοδότηση των Δήμων από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων έχει εξαϋλωθεί  και 

η υλοποίηση των τεχνικών έργων εξαρτάται από τις έκτακτες χρηματοδοτήσεις του «ΕΣΠΑ» που όχι 

μόνο έχουν εφήμερο χαρακτήρα αλλά υπηρετούν κυρίως τις κατευθύνσεις και τα συμφέροντα του 

μεγάλου κατασκευαστικού και τουριστικού κεφαλαίου με αποτέλεσμα την ακόμα μεγαλύτερη 

χειροτέρευση της  ζωής της συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών. 

Τελικά οι  δήμοι παράλληλα μετατρέπονται στο «μακρύ χέρι» της κεντρικής εξουσίας για την 

προώθηση των αντιλαϊκών πολιτικών και υποτάσσονται στις ανάγκες της «αγοράς» και των μεγάλων 

συμφερόντων (τοπικών ή κεντρικών), ενάντια στα συμφέροντα της μεγάλης πλειοψηφίας των δημοτών. 



 

2 

 

Η κατάσταση στο Μαρούσι  

Όλα τα παραπάνω αποτυπώθηκαν στην προηγούμενη τετραετία της διοίκησης Αμπατζόγλου και στο 

Μαρούσι. 

Η σημερινή δημοτική αρχή, συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων δημοτικών αρχών εφαρμόζει 

πιστά το σύνολο των αντιλαϊκών πολιτικών στο επίπεδο του δήμου.  

«Πρωταθλητής» στις ελαστικές εργασιακές σχέσεις εδώ και χρόνια, με αποτέλεσμα οι ελλείψεις στο 

σύνολο του προσωπικού, εργατοτεχνικού αλλά και  με υψηλή εξειδίκευση και επιστημονικές 

γνώσεις, παραμένουν υψηλές και πολλές υπηρεσίες υπολειτουργούν. Οι επικοινωνιακές φιέστες και τα 

έργα «βιτρίνας» δεν μπορούν να κρύψουν αυτή την πραγματικότητα.  

Προωθεί την ιδιωτικοποίηση και την ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών, Ταυτόχρονα διατηρεί τα 

τροφεία στους Παιδικούς Σταθμούς, ενώ οι υπηρεσίες πολιτισμού και αθλητισμού απαιτούν πληρωμή, 

πολλές φορές δυσπρόσιτη για το εισόδημα των εργατικών και λαικών στρωμάτων.  

Τα σχολικά κτίρια είναι παλιά, με λειψή συντήρηση και κάποια  παραδίνονται  σε άλλες δραστηριότητες  

ενώ, την ίδια στιγμή, παιδιά της δίχρονης προσχολικής αγωγής στεγάζονται σε προκάτ κατασκευές ή σε 

ακατάλληλες αίθουσες καθώς η παιδεία δεν αποτελεί προτεραιότητα  για την Δημοτική Αρχή. Νέο 

σχολικό συγκρότημα  δεν έχει κατασκευασθεί στον Δήμο  πάνω από 20 χρόνια.  

Οι περιοχές του Μαρουσιού με  χρήση υπερτοπικού και πολεοδομικού κέντρου συνεχίζουν να δομούνται 

χωρίς καμιά πρόβλεψη μειώσεως του όγκου των κτηρίων και της αντισταθμίσεως των επιβαρυντικών για 

την περιοχή  χρήσεων με χώρους ελεύθερους και πράσινο. 

Έτσι η εμμονή της δημοτικής αρχής στις προτεραιότητες των επιχειρηματικών συμφερόντων  την 

οδήγησε στην αποδοχή της μεταφοράς του καζίνο και του ξεπουλήματος των δημόσιων χώρων στην 

περιοχή μας (π.χ. τα γήπεδα του ΟΑΚΑ).  

Η δική μας συνεισφορά σε αυτή την κατάσταση που διαμορφώνεται  είναι η  έμπρακτη 

προσπάθεια  αναχαίτισης  των επιλογών της κεντρικής διοίκησης που οδηγούν στην  ανέγερση 

θηριωδών  κτηρίων με χρήσεις επιβαρυντικές για το Δήμο, που αλλοιώνουν στο σύνολο της την 

μορφή της πόλης  και την ζωή μας σε αυτή. 

Συμμετείχαμε στην δημιουργία ενός πλατιού κινήματος κατοίκων, οι οποίοι  διεκδίκησαν και 

εξακολουθούν να διεκδικούν την αποτροπή  εγκατάστασης  τέτοιων επιβαρυντικών χρήσεων γης  και 

ανέγερσης των κτηρίων αυτών. 

Συνεχίζουμε  να μαχόμαστε  για την αποτροπή των  σχεδίων της κεντρικής διοίκησης σε βάρος της ζωής 

μας. 

Αντιπροτείνουμε μια βιώσιμη πόλη  χωρίς κυκλοφοριακούς φόρτους, ατμοσφαιρική ρύπανση  και 

χώρους στάθμευσης  που  θα εξυπηρετούν την πόλη. 

Απόδειξη της επιτακτικής ανάγκης για αντιστροφή αυτού του κατήφορου της πολιτικής της 

δημοτικής αρχής είναι ότι οι υποσχέσεις για τη σύνταξη νέου Γενικού Πολεοδομικού σχεδίου για 

την πόλη έμειναν στα χαρτιά. Αντί για τον περιορισμό των υπερτοπικών χρήσεων σήμερα στο 

Μαρούσι χτίζονται πάνω από 200.000 τ.μ. που έρχονται να προστεθούν σε αυτά της περιόδου 2000 -

2010. Οι προεκλογικές κορώνες της δημοτικής αρχής ότι τάχα θα θωράκιζαν τις γειτονιές από τη 

λειτουργία του υπερτοπικού κέντρου, αποδείχθηκαν στην πράξη απατηλές, αφού: 

 

•  Δεν ενισχύθηκε αποτελεσματικά η δημοτική συγκοινωνία, ενώ η κυκλοφορία των πεζών και 

των ποδηλάτων παραμένει το ίδιο προβληματική όσο και τα προηγούμενα χρόνια.  

• Το οδικό δίκτυο, τα πεζοδρόμια και γενικότερα οι δημόσιες υποδομές παραμένουν σε τραγική 

κατάσταση. 
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• Το ρέμα Σαπφούς και τα όμβρια στις γειτονιές (π.χ. Πολύδροσο, Κοκκινιά) απειλούν να πνίξουν 

τους κατοίκους σε κάθε μεγάλη νεροποντή. Η πόλη παραμένει ανοχύρωτη στην παραμικρή 

χιονόπτωση. 

 

• Το Δάσος Συγγρού το τελευταίο διάστημα αλλά και του Μιμηκόπουλου απειλούνται συνεχώς. 

Στο Δάσος Συγγρού με ευθύνη της  κυβέρνησης και του ΙΓΕ καταστρέφεται η χλωρίδα και η 

πανίδα με απώτερο στόχο την απώλεια του δασικού του χαρακτήρα και τη μετατροπή του σε 

άλσος με το Δήμο να παρακολουθεί χωρίς να αντιδρά, ενώ ανάλογα συμβαίνουν και στο Δάσος 

Μιμηκόπουλου. 

 

• Οι κοινόχρηστοι χώροι και το πράσινο στην πόλη συνεχώς μειώνονται. Οι υπάρχοντες δεν 

συντηρούνται με επάρκεια. Δέντρα στους κοινόχρηστους χώρους κόβονται. Δεν υπάρχει κανένα 

στρατηγικό σχέδιο για νέες δενδροφυτεύσεις. 

 

• Η κοινωνική πολιτική παραμένει σε πολύ χαμηλό επίπεδο σε σχέση με τις ανάγκες. Οι δράσεις 

και οι αναγκαίες υποδομές για προβλήματα των ΑμεΑ, παρά τις υποσχέσεις, παραμένουν 

στάσιμες. Ο Δήμος δεν παρέχει καμία υποστήριξη σε όσους συμπολίτες μας κινδυνεύουν να 

χάσουν την πρώτη τους κατοικία από πλειστηριασμούς. 

 

• Η προβολή της τοπικής πολιτιστικής δημιουργίας και η εμπλοκή της νεολαίας σ’ αυτή είναι 

ανύπαρκτη. Αντίθετα, προωθούνται μόνο οι μεγάλες εμπορικές παραγωγές. Οι υποσχέσεις για 

δημιουργία τοπικού Δημοτικού θεάτρου παρέμειναν και αυτές στα χαρτιά. 

 

• Το γήπεδο στου Καρέλα παραμένει στα χαρτιά ενώ οι αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου αντί 

να διατίθενται για τις τοπικές ομάδες και τον μαζικό αθλητισμό, φιλοξενούν επαγγελματικές 

ομάδες για την εξυπηρέτηση ιδιοτελών συμφερόντων. 

 

Η πόλη που θέλουμε 

Θέλουμε μαζί μας όλους τους πολίτες, αυτούς που  δεν ακούγεται η φωνή τους  γιατί προσπαθούν για το 

καθημερινό μεροκάματο, όλους αυτούς  που  διαψεύσθηκαν και έχασαν την ελπίδα τους και δεν 

εκφράζονται αλλά  σιωπούν χωρίς να παίρνουν μέρος στα δημοτικά  δρώμενα, όλους αυτούς που 

αγωνιούν για τους ίδιους και τα παιδιά τους  και δεν ξέρουν προς τα που να στραφούν.  

 

Όλοι μαζί  είναι ανάγκη να ξαναχτίσουμε  μια πόλη που να  θεμελιώνεται στις ανάγκες, τα συμφέροντα 

και τις επιθυμίες της λαϊκής πλειοψηφίας με σεβασμό στην φυσικό περιβάλλον. Να σταθούμε  

αλληλέγγυοι ο ένας στον άλλο, να υψώσουμε τη φωνή μας  και να προχωρήσουμε μέσα από τις 

αντιξοότητες και τις δυσκολίες σε μια καινούργια ημέρα με σεβασμό στον άνθρωπο, με σύνεση, επιμονή 

και  δουλειά.  

 

Θέλουμε όλοι μαζί να αγωνιστούμε για δημοκρατική – συμμετοχική τοπική αυτοδιοίκηση σε 

σύγκρουση με τις κρατικές πολιτικές και την συναίνεση της δημοτικής αρχής. 

Για την υπεράσπιση των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιωμάτων κάθε ανθρώπου. Ενάντια στη 

κρατική βία, την οικονομική βία του μεγάλου κεφαλαίου, τον εθνικισμό,  το ρατσισμό, το φασισμό 

και τις έμφυλες διακρίσεις. 

Αγωνιζόμαστε για να σταματήσουν όλοι οι πόλεμοι ενάντια στην στρατηγική διαρκούς πολέμου και τις 

φιλοπόλεμες στρατηγικές του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. Καμία ανάμιξη ή εμπλοκή της χώρας μας σε 

πολεμικούς ανταγωνισμούς και ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς στην περιοχή και σε όλο τον πλανήτη 

ενάντια στην απόπειρα στρατιωτικοποίησης της κοινωνίας. Κίνημα ειρήνης και συμφιλίωσης των λαών 

της περιοχής. 

Θέλουμε πυροσβεστικά αεροπλάνα και όχι Ραφάλ και φρεγάτες. Αγωνιζόμαστε για να δώσουμε ένα 
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τέλος στην δολοφονική πολιτική των επαναπροωθήσεων που οδήγησε στο τραγικό έγκλημα της Πύλου. 

Εχθροί μας δεν είναι οι πρόσφυγες αλλά αυτοί που τους κάνουν πρόσφυγες.  

Θέλουμε να αναδείξουμε την κοινωνική αλληλεγγύη προς τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, τον 

πολιτισμό, τη στήριξη της νεολαίας σε κεντρικούς άξονες της δράσης μας. 

Οραματιζόμαστε και μαχόμαστε για να έχουμε μια πραγματικά πράσινη πόλη ενάντια στην δήθεν  

«πράσινη ανάπτυξη» του κεφαλαίου. Με ζωντανά δέντρα και όχι πλαστικό γκαζόν. Να αντιστρέψουμε 

την αναλογία τσιμέντου – πρασίνου, να αναβαθμιστούν τα υπάρχοντα κτήρια σε κτήρια χαμηλής 

ενεργειακής κατανάλωσης.  

Να κρατήσουμε τον δασικό χαρακτήρα του Δάσους Συγγρού και του Δάσους Μιμικόπουλου όπως και 

του αδόμητου χαρακτήρα του κτήματος Καρέλα προστατεύοντας τα από σχέδια εμπορικής αξιοποίησης. 

Να διαμορφώσουμε το κτήμα Καρέλλα  σε χώρο πρασίνου όπου θα διενεργούνται υπαίθριες πολιτιστικές   

εκδηλώσεις  και ήπιες αθλητικές δραστηριότητες συμβατές με το χώρο  στην ολότητα του.    

Οραματιζόμαστε τους ελεύθερους χώρους κατάλληλους για κοινωνική συναναστροφή, για 

ψυχαγωγία, για πολιτισμό. Πλατείες, πεζοδρόμια, παιδικές χαρές, αθλητικούς χώρους, σημεία 

συνάντησης για όλους και όλες.  

Χρειαζόμαστε υψηλού επιπέδου δημόσιες και δωρεάν συγκοινωνίες.  

Οραματιζόμαστε μια πόλη σε πολιτιστικό αναβρασμό  για όλους τους δημότες . Κυρίως όμως θέλουμε 

τη δυνατότητα συμμετοχής, είτε με εγχειρήματα οργανωμένα από το δήμο, είτε από τα κάτω με 

συλλόγους και φορείς ή και αυτοοργανωμένες ομάδες.  

Θεωρούμε αυτονόητη τη συμμετοχή όλων σε αθλητικές δραστηριότητες και την ύπαρξη αθλητικών 

εγκαταστάσεων που θα δίνουν αυτή τη δυνατότητα. Είναι απαράδεκτα τα κριτήρια  ανταποδοτικότητας - 

εμπορικότητας που εφαρμόζονται σήμερα και οδηγούν από τη μία στην παρακμή και από την άλλη στο 

υψηλό κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Χρειαζόμαστε μια εκπαιδευτική κοινότητα που θα αγωνίζεται απρόσκοπτα για τη μόρφωση του 

των παιδιών μας, για δημόσια και δωρεάν παιδεία  σε αξιοπρεπείς κτηριακές εγκαταστάσεις. Θέλουμε 

σχολεία – νηπιαγωγεία – παιδικούς σταθμούς σύγχρονα και λειτουργικά, όχι μόνο για τις ώρες των 

μαθημάτων, αλλά και για να αποτελούν ολοήμερα μορφωτικά – πολιτιστικά – αθλητικά κέντρα. Όπου ο 

Δήμος θα προσφέρει τα τροφεία, τις εκδρομές, τις θεατρικές παραστάσεις, την γραφική ύλη και ό,τι 

απουσιάζει αλλά είναι αναγκαίο για τα παιδιά μας. 

Χρειαζόμαστε Δημόσιες Δομές Υγείας ενταγμένες σε ένα πραγματικό σύστημα πρωτοβάθμιας 

περίθαλψης, όπου άμεσα  θα παρέχεται πρωτοβάθμια παροχή υγείας μέσα στην πόλη μας για όλους τους 

κατοίκους της. 

Θέλουμε το αίσθημα ασφάλειας  να προκύπτει από την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη, από την 

ανοιχτή, καθαρή και φωτισμένη πόλη, από τις δομές πολιτικής προστασίας που μπορούν να 

αντιμετωπίσουν κάθε επικίνδυνο καιρικό φαινόμενο ή έκτακτο γεγονός και όχι από την αστυνομική  

καταστολή ή αυταρχικά διοικητικά μέτρα.  

 Αγωνιζόμαστε για :  

1. Δημοκρατία στη λειτουργία του Δήμου. Θέλουμε  να συμμετέχουμε στην διαμόρφωση  των 

αποφάσεων  του Δήμου  διοργανώνοντας  τακτικές τοπικές συνελεύσεις που θα οργανώνουν οι 

ίδιοι οι κάτοικοι και κάθε ομάδα εργαζομένων ή δημοτών. 

2. Κατάργηση όλου του αντιδραστικού νομοθετικού πλαισίου των τελευταίων χρόνων αλλά και του 

«Κλεισθένη», του «Καλλικράτη», και του παρατηρητηρίου οικονομικής αυτοτέλειας. Θα 

δώσουμε την μάχη για να σπάσει το αντιδημοκρατικό, όριο του 3%. 

3. Αύξηση των κρατικών επιχορηγήσεων και απόδοση όλων των παρακρατηθέντων πόρων από 

το 2010 και μετά που ξεπερνούν για όλη την Αυτοδιοίκηση τα 20 δις. 
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4. Καμιά ιδιωτικοποίηση ή εκχώρηση σχολείων, δασών, αρχαιολογικών χώρων, δημόσιας 

περιουσίας και ελεύθερων χώρων (όπως Δάσος Συγγρού και δάσος Μιμηκόπουλου, 

ΟΑΚΑ,κ.λπ). Καμία εκτέλεση έργου μέσω ΣΔΙΤ ή παραχώρησης δημόσιου χώρου σε ιδιώτες 

5. Να  αποδεσμευθούν από το υπερταμείο όσοι δημοτικοί ή δημόσιοι χώροι έχουν περάσει σ’ αυτό 

και να  αποδοθούν στο Δήμο. Κανένας άλλος να μην περιέλθει στο υπερταμείο όπως για 

παράδειγμα ο Οίκος Τυφλών. 

6. Μείωση των Δημοτικών Τελών και κατάργησή τους για ανέργους και οικονομικά ασθενέστερους. 

Παράλληλη αύξηση των τελών για τις μεγάλες επιχειρήσεις της περιοχής. Αγωνιζόμαστε για την 

διαγραφή μεγάλου μέρους από τα δάνεια του Δήμου που για να εξυπηρετηθούν απαιτείται η 

καταβολή προς τις τράπεζες περίπου 5 εκ. ευρώ ετησίως, τα οποία αποτελούν το 12% των 

πραγματικών  εσόδων του Δήμου.  

7. Αύξηση της χρηματοδότησης των δήμων από το κράτος.   

8. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Άμεση κάλυψη όλων των κενών με προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού, σταδιακή κατάργηση των προγραμμάτων ΟΑΕΔ-ΕΣΠΑ και ένταξη των 

εργαζόμενων με πλήρη εργασιακά και μισθολογικά δικαιώματα. Πλήρης κάλυψη των πάγιων 

και διαρκών αναγκών των υπηρεσιών με γνώμονα τις  ανάγκες των δημοτών. Τήρηση των 

μέτρων ασφαλείας χωρίς απάνθρωπες συνθήκες εργασίας που έχουν κοστίσει τόσους νεκρούς 

τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα στην καθαριότητα. 

9. Όχι στη μεταφορά του Καζίνο στο Μαρούσι. Να μην επιτρέψουμε να πληγωθεί ξανά το φυσικό 

περιβάλλον της πόλης μας όπως έγινε με την  παράνομη οικοδόμηση και λειτουργία των Mall 

και Golden Hall. Επιβολή υψηλού ειδικού φόρου επί των κερδών των επιχειρηματικών 

συμφερόντων που διαχειρίζονται τα συγκεκριμένα εμπορικά κέντρα που θα αποδίδεται στον 

Δήμο Αμαρουσίου με μόνο σκοπό της απόκτηση νέων ελεύθερων και δημόσιων χώρων. 

10. Όχι στην εξαπάτηση της κοινωνίας του Αμαρουσίου με τα δήθεν ανταποδοτικά και 

αντισταθμιστικά  μέτρα των επιχειρηματικών συμφερόντων (εδώ και τρία χρόνια περιμένουμε 

την ολοκλήρωση των ανταποδοτικών του Μall για τα οποία επαίρεται η Δημοτική Αρχή 

Αμπατζόγλου). Δεν διαπραγματευόμαστε το μέλλον της πόλης και των παιδιών μας στο όνομα 

κανενός ανταποδοτικού μέτρου.  

11. Έργα υποδομής για την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών (αποχέτευση, όμβρια, αντιπλημμυρικά) 

με κρατική χρηματοδότηση.  

12. Εφαρμογή του τοπικού σχεδίου διαχείρισης αστικών απορριμμάτων με 

ταυτόχρονη περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των πολιτών και ιδιαίτερα της νεολαίας. Έμφαση 

στην διαλογή στην πηγή, την ανακύκλωση και την επαναχρησιμοποίηση.  Επαναδιαπραγμάτευση 

της  σύμβασης με την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης, ώστε να βελτιωθούν οι όροι της προς 

όφελος των δημοτών. Να προσληφθεί το απαραίτητο εργατοτεχνικό και επιστημονικό προσωπικό 

στη Δ/ση Καθαριότητας με κατάλληλη εκπαίδευση και αυστηρή τήρηση των μέτρων υγιεινής και 

ασφάλειας. Να διασφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρας της διαχείρισης των απορριμμάτων. 

Αναθεώρηση του ΠΕΣΔΑ ώστε να μην περάσουν οι σχεδιασμοί της διοίκησης 

Πατούλη για ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων με κατασκευή μέσω ΣΔΙΤ 

τριών  μεγάλων ιδιωτικών μονάδων μέσα στο Λεκανοπέδιο. Καμία καύση αστικών 

απορριμμάτων  που θα διπλασιάσει το κόστος διαχείρισης τους και θα εκτινάξει τα δημοτικά τέλη 

προς όφελος των μεγάλων εργολαβικών συμφερόντων. Να σταματήσει  επιτέλους να συντελείται 

το περιβαλλοντικό έγκλημα με τη συνέχιση της λειτουργίας της Φυλής και να απομακρυνθεί ο 

αποτεφρωτήρας των νοσοκομειακών απορριμμάτων σε άλλη ασφαλή τοποθεσία. 

13. Δημιουργία δομών και υπηρεσιών πρόνοιας, πολιτισμού και για ελεύθερους χώρους. 

Αθλητικές & πολιτιστικές παροχές χωρίς αντίτιμο και προσβάσιμες στο σύνολο των κατοίκων, με 

ενίσχυση του δημιουργικού ερασιτεχνικού χαρακτήρα τους και δημιουργία κατάλληλων χώρων.  
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14. Αναβάθμιση όλων των λειτουργιών και προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής (ΚΑΠΗ, βοήθεια 

στο σπίτι κ.λπ.), νέες δομές για ΑμεΑ, αστέγους, κακοποιημένες γυναίκες, βοήθεια ηλικιωμένων, 

στέγαση και κοινωνική ενσωμάτωση προσφύγων & μεταναστών. Αγωνιζόμαστε μαζί με τους 

μετανάστες και τους πρόσφυγες για την κατάχτηση πλήρων κοινωνικών και πολιτικών 

δικαιωμάτων. 

15. Κανένα παιδί εκτός βρεφικών – παιδικών σταθμών, φιλοξενία σε σύγχρονα κτίρια που να 

καλύπτουν ανάγκες παιδιών – γονιών – εργαζομένων. Κατάργηση τροφείων στους 

βρεφονηπιακούς σταθμούς. Συντήρηση, επισκευή και κατασκευή νέων κτιρίων πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ώστε να καλύπτονται οι σύγχρονες ανάγκες. Όχι μαθητές σε προκάτ 

κτίρια στα προαύλια των σχολείων.  

16. Όχι στις κατασχέσεις - πλειστηριασμούς κατοικιών και  πρώτης κατοικίας. Κανένα σπίτι χωρίς 

ρεύμα, νερό και επικοινωνία.  

17. Δημόσια δωρεάν κοινωνικά αγαθά. Οι συγκοινωνίες, οι μεταφορές, η υγεία, η παιδεία, το ρεύμα, 

το νερό , η δημόσια γη, τα ανακυκλωμένα υλικά  δεν είναι ατομική ιδιοκτησία κανενός. 

18. Αγωνιζόμαστε με τους κατοίκους της πόλης μας και ειδικά την νεολαία για να μην ριζώσει το 

φασιστικό δηλητήριο στα σχολεία, στα στέκια της νεολαίας και στις γειτονιές μας. 

19. Αγωνιζόμαστε για την διεύρυνση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών ενάντια 

σε κάθε απόπειρα κρατικής καταστολής στις γειτονιές μας, στα σχολεία και στους 

εργασιακούς χώρους. 

20. Υπεράσπιση και διεύρυνση των εργατικών δικαιωμάτων με την έμπρακτη στήριξη των εργατικών 

αγώνων και των  συνδικάτων στην περιοχή μας. 

Καλούμε όλους τους δημότες που αντιλαμβάνονται πως έχουμε ανάγκη μια πόλη στα μέτρα των 

αναγκών μας να συμπορευθούν μαζί μας σε αυτόν τον αγώνα. Είναι επιτακτική ανάγκη να ακολουθηθεί 

μια ριζοσπαστική και άμεσα δημοκρατική πολιτική στο Μαρούσι, που θα δώσει διέξοδο, πνοή και 

προοπτική στη πόλη και τους κατοίκους της. Μια πολιτική ρήξης με το κυρίαρχο αφήγημα, 

συμπεριληπτική και αγωνιστική, που δεν θα υποτάσσεται στις υποδείξεις των μεγάλων συμφερόντων του 

κεφαλαίου, αλλά θα δουλεύει συστηματικά και με σχέδιο για ένα Μαρούσι βιώσιμο για όλες και όλους.  

Διεκδικούμε την υλοποίηση πολιτικών από το Δήμο για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής με 

μετρήσιμα αποτελέσματα και ευαισθητοποίηση όλων των δημοτών. Πολιτικών που την υλοποίηση τους 

δεν θα κληθούν να πληρώσουν για  οι δημότες στα πλαίσια της λεγόμενης «πράσινης ανάπτυξης». 

Σε αυτή μας τη προσπάθεια δεν περισσεύει κανένας και καμία. Επιδιώκουμε τη συμμετοχή όλων των 

κατοίκων που αγωνιούν και θέλουν μια νέα προοπτική για τη πόλη μας, φέρνοντας μαζί τους σκέψεις, 

ιδέες και προτάσεις που θα συνεισφέρουν σε μια καλύτερη κοινωνία. Μια πόλη που δεν θα είναι βορά 

στο βωμό του κέρδους, αλλά θα ανήκει ουσιαστικά στους κατοίκους και τις πραγματικές της ανάγκες.  

Στο επόμενο διάστημα θα εντείνουμε ακόμα περισσότερο τις προσπάθειές μας ώστε με τη 

συμμετοχή των κατοίκων να εμβαθύνουμε ακόμα περισσότερο τις επεξεργασίες μας για όλα τα 

τοπικά προβλήματα.  

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ έρχεται να ενώσει δυνάμεις, να στείλει μήνυμα ελπίδας και ανατροπής. Προέρχεται 

από δεκαετίες αγώνων στα τοπικά κινήματα και φιλοδοξεί να συσπειρώσει τη τοπική κοινωνία 

γύρω από ένα πρόγραμμα και μια πολιτική που θα αγκαλιάζει τις ανησυχίες των δημοτών και μαζί 

τους θα πετύχει ουσιαστικές νίκες για το μέλλον όλων μας.   
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Στο συνδυασμό μας συμμετέχουν:  

 

1. Ψάλτη Κατερίνα, Δικηγόρος – Υποψήφια Δήμαρχος Αμαρουσίου  

2. Αδαμόπουλος Δημήτριος, Φυσικοθεραπευτής 

3. Αναλυτής Γεώργιος, Ηλεκτρολόγος  

4. Γεράκη Μαρία, Εκπαιδευτικός  

5. Γραβάνης Ευάγγελος, Ιδιωτικός Υπάλληλος 

6. Δαύρος Γεώργιος, Πολιτικός Μηχανικός  

7. Διαμαντόπουλος Σπύρος, Φωτογράφος 

8. Ελευθερίου Βελισσάριος, Λογιστής – Φοροτέχνης  

9. Ζήβας Γιάννης, Μεταφραστής  

10. Κιτσάκη Χριστίνα Καθηγήτρια Α.Ε.Ι. (συνταξιούχος)  

11. Κοντογιάννης Σωτήρης, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

12. Μαγιάκης Ελευθέριος, Μηχανολόγος – Ηλεκτρολόγος (συνταξιούχος) 

13. Μανιός Ιωάννης, Ψυχολόγος – Συντονιστής δομής φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων  

14. Μανούσακα Αικατερίνη, Υπάλληλος Δ.Ε.Η. 

15. Μπουλούτα Ιωάννα, Ιδιωτική Υπάλληλος  

16. Παπαγεωργίου Βασιλική, Ιδιωτική Υπάλληλος  

17. Πισίνας Γεώργιος, Οικονομολόγος – Υπ. Διδάκτορας  

18. Πολυχρονιάδης Δημήτριος, Εκπαιδευτικός – Δρ Ιστορίας του Πάντειου Παν/μίου – 

Πρόεδρος του Δ. Σ. του Συλλόγου Εκπ/κών Π. Ε. Αμαρουσίου   

19. Ραυτόπουλος Δημήτριος, Κλινικός Ψυχολόγος – Ψυχαναλυτής  

20. Σηφάκη Φωτεινή, Ιδιωτική Υπάλληλος  

21. Σιμιανοπούλου Δήμητρα, Ιδιωτική Υπάλληλος  

22. Σπυρόπουλος Τάσος, Πολιτικός Μηχανικός 

23. Τζάκου Δήμητρα, Φοιτήτρια 

24. Τολιάκης Βασίλης, Εκπαιδευτικός 

25. Φατούρος Σταύρος, Καθηγητής Α.Ε.Ι.  

 

Ο συνδυασμός είναι ακόμα ανοιχτός στη συμμετοχή υποψηφίων τα ονόματα των οποίων θα 

ανακοινωθούν τις επόμενες ημέρες.  

 

 


